



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

徐承康

2022年3月1日

新冠疫情下隔離設施及公布應對預案

因應香港疫情惡化，本澳疫情防控形勢嚴峻。當局在收緊“外防輸入”後，不少居民向本人表示理解及支持，但同時表示擔憂若大規模疫情爆發時，社區出現多條傳播鏈，本澳醫療系統能否獨力承擔？現時隔離病床已經緊張，而本澳是否仍有合適遠離民居地方，作預留興建集中收治新冠患者的醫療設施？

為此本人建議：

1. 增設社區治療設施及加強聯絡機制。當局現時需加快制定興建大型社區治療設施、方艙醫院、火神山醫院等規劃方案，減低醫療系統崩潰的風險。並加強與社會各界溝通，呼籲企業主動承擔社會責任，支援本澳防疫政策。中期則加快山頂醫院第一期擴建工程進度，及早投入使用，保障社區衛生及市民健康。
2. 公布應對預案增強居民信心。當局宜儘早公布行動方案及其工作進度，讓居民心裡有底心中踏實，就日後萬一情況惡化也能儘快配合當局安排，建立對當局行動的信任及支持。
3. 加強及持續優化與內地聯防聯控機制。吸取鄰近地區疫情防控經驗，針對疫情不同階段，就隔離設施、醫護人員數目、檢測能力等方面進行壓力測試，查找不足，並與內地提早商議有需要支援項目的人員及設備需求。